

聚焦中日韩产业博览会

日韩等境外参展企业217家, 35家世界500强企业参展

2016中日韩产业博览会今日启幕

□记者 宋学宝 都镇强 报道
本报潍坊9月22日讯 9月23日,2016中日韩产业博览会将在潍坊鲁台会展中心启幕。今天,记者前往潍坊鲁台会展中心“探班”,参会企业正陆续报到,博览会各项筹备工作已就绪,各界正翘首以待盛会大幕的开启。

在鲁台会展中心正门口,2016中日韩产业博览会开幕仪式的临时建筑物已经搭建完毕。走进鲁台会展中心一楼展厅,记者看到工作人员正在对展区进行最后的完善。占据展厅中间位置的是各家智能机器人公司的机器人,工作人员正在对机器人进行最后的调试。记者在现场看到安川电机(中国)有限公司的机器人正在进行舞龙表演,吸引了不少现场工作人员驻足观看。在一层展厅的西侧,VR体验区里展示的VR产品已经摆放好,工作人员正在现场进行体验。

本届中日韩产业博览会展览面积共40000平方米。前期,中日韩产业博览会办公室通过公开招投标方式确定了本届博览会主场搭建商,根据博览会布局安排和层次定位,制定并完善了主场搭建方案,确保博览会整体展览水平和效果。其中,为凸显本届博览会的国际化和高品质,兼顾绿色办展的理念,本次中日韩产业博览会在开幕式舞台设计方面,做到恢弘大气、简洁时尚;在入口形象设计方面,采用蓝色为主色调,高低起伏,大气开阔;在标准展台设计方面,大量使用了铝型材,力求环保、安全。

记者从中日韩产业博览会办公室了解到,一楼展厅主要设置中日韩智能制造电子信息展览会和节能环保新能源展览会。“其中,中日韩智能制造电子信息展览会吸引了154家国内外相关企业参展,包括无人船、无人车、机器人、3D打印等众多智能制造、电子信息产品将亮相。”招展公司天津振威展览股份有限公司工作人员刘乐东告诉记者,国内外企业报名踊跃,比如安川机械、上海ABB工程有限公司、东芝(中国)有限公司、中国航天科技集团公司第五研究院第五一八研究所等行业内知名企业,机构都将亮相博览会。

马石油润滑油(山东)有限公司也将亮相本次的中日韩节能环保新能源展览会。据了解,这家企业是潍坊市开放发展引进的一家外资企业,也是马来西亚国家石油公司在中国投资的第一个实体公司。包括马石油润滑油(山东)有限公司在内,中日韩节能环保新能源展览会吸引了55家相关企业与会参展。“这是一次难得的盛会,我们期待在中日韩产业博览会上,展览展示我们的工业铝材,希望与国内外企业进行合作交流。”参会的山东华建铝业集团有限公司相关负责人说。

在鲁台会展中心二楼展厅,主要设置了现代农业和食品安全、健康养老及美丽产业、文化创意产业三个展览会。记者注意到,这三个展览会以日韩为主的国外企业

参展数量较多,将会带来各式展品。按照首届中日韩产业博览会的经验,本次食品安全、美丽产业的产品将会备受市民关注。比如,本次展览会将会展出日韩多个品牌的化妆品、面膜、洗护用品。“去年首届中日韩产业博览会,就购买了一堆韩国的化妆品。周末,我还会和朋友一起去逛博览会。”家住潍坊高新区的市民刘女士说。

值得注意的是,作为2016中日韩产业博览会的主办地,潍坊市众多企业也积极参展,构成了一道靓丽的潍坊板块。记者看到,山东豪迈科技有限公司,山东矿机集团股份有限公司,潍柴控股集团有限公司,山东共达电声股份有限公司,迈赫机器人自动化有限公司,歌尔声学股份有限公司,盛瑞传动股份有限公司,中国得利斯集团有限公司等潍坊重点企业纷纷参与本次盛会,涉及本次5大展览会。

记者了解到,本次博览会的整体层次已达到一流国际展会水准,报名参展企业共1918家,其中市外报名参展企业1436家,占报名企业总数的74.9%;确认参展企业419家,其中,日韩等境外参展企业217家,占确定参展企业的51.8%;特装面积占博览会展览总面积的85.1%。此外,本次博览会报名参会采购商19343人,其中,市外采购商5818人,日韩等境外采购商950人。参加本届博览会的世界500强企业35家。

为满足博览会展购双方交流洽谈,方便广大市民群众参观,确保观展活动安全有序,根据国际展会惯例,2016中日韩产业博览会参观安排如下:

9月23日博览会展馆仅对参展商、采购商开放,9月24—25日博览会展馆对社会公众全面开放,请广大市民届时到现场领取入场门票,凭票有序观展。

潍坊鲁台会展中心 获国际展览业协会(UFI)认证

□记者 都镇强 报道
本报潍坊讯 潍坊鲁台会展中心日前通过了国际展览业协会(UFI)认证,成为山东地区唯一获此殊荣的展馆。

成为UFI认证展馆,意味着鲁台会展中心在展馆建设、运营管理、展会承办、国际化程度等方面都得到了国际认可,标志着鲁台会展中心跻身全球顶级专业展馆行列,是UFI对潍坊鲁台会展中心运营管理能力充分肯定。这将扩大鲁台会展中心在国际上的影响力,并推动会展中心经营管理向品牌化、专业化、国际化发展。

UFI是国际展览界最重要的权威性组织之一,已有85个国家,600多名成员,涵盖展览组织者、会展中心所有者/管理者、专业展览协会和展览行业合作伙伴。其核心任务是提高全球展览业水平,促进跨国界交流,加强会展业及会展专业技能的标准化建设。一个展馆或者展会想要获得其认证,服务、质量、知名度等皆要达到其专业标准要求。迄今为止,我国上万个展会中仅有约100个展会通过UFI认证,获得认证的展馆更是少之又少。



图为2016中日韩产业博览会一层展厅内,工作人员正在对机器人队伍进行最后的调试。

□记者 都镇强 报道

讲明白理,算清楚账,用实事作证——

临朐全民参保登记从抵触到拥护

□本报记者 张蓓
本报通讯员 张小义

2014年7月,潍坊市被列为全国全民参保登记计划试点城市,截至今年6月底,全民参保登记数据库入库率达到99.2%,试点工作走在了全国首批试点城市前列。其中,作为全国全民参保登记试点工作示范单位,临朐县在全省率先完成全民参保登记,全民参保登记工作得到了人社部的肯定,不少县市区到临朐“取经”。截至目前,该县总入库人员89.04万人,占全县总人口数的99.93%。

刚开始坚决不同意“买保险”

8月30日,临朐县东城街道齐家庙社区72岁的居民窦永花正在自家院里逗着小孙子玩,其乐融融。2011年临朐县新农保试点后,窦永花开始每月领取基础养老金,对生活很满足。让窦永花感到老有所依的还有正在开展的城乡居民基本医疗保险。今年5月份,窦永花在东城医院做了白内障手术,2000多元的手术费报销了一半。“一年交240块钱,住院就能享受报销了。”窦永花说,今年的“本儿”是赚回来了。

看到群众的高兴劲儿,临朐县社保中心主任马光国感慨万分,新农保试点之初的一幕幕艰辛历历在目,“那时候是真忙,几乎没有有人认识到新农保政策的惠民利民性,需要天上门做动员。”

刘治廷是临朐县寺头镇丁家北坡村文书,这一点他的感受最深。新农保试点后,他便成

了村里的协办员。起初,并没有人理睬他,甚至村里的大爷还训斥道:“治廷啊,以前觉得你挺好的,现在怎么跟人家学起来卖保险了,街坊邻居的,你不好意思坑大伙儿钱?”

邻居王大爷当时59岁,按照新农保政策,只需要缴纳一年最少100元档次的保费,办理参保登记手续,下个月满60周岁生日后就可以每月领取到55.96元的养老金,但无论如何劝说,王大爷都不信有这样的好事,坚决不同意“买保险”。最终,刘治廷自作主张为他缴纳了100元的保费,办理了参保登记手续。转眼间一个月过去了,当刘治廷将王大爷的养老金折送到他手上时,王大爷激动得握着他的手说:“治廷给俺送养老钱了,谢谢你。”如今,丁家北坡村村民参保积极性空前高涨,全村556口人符合参保条件的336人全部参保。

事实是最有力的证明。齐家庙社区党支部书记相军说,头几年刚发动时,十天半个月都收不齐,现如今一天就收齐了。7月19日,该村开始新一年的年度社会养老保险缴费,仅一天就500人参保,参保率100%。

政策宣讲让百姓耳濡目染

2015年7月份,临朐县全民参保启动。实现全民参保,群众认可是关键,临朐县采取了“兵未动,粮草先行”的措施。

8月30日下午4时许,东城街道齐家庙社区的相军一家,正通过社区电视服务平台上浏览临朐县居民基本养老保险的政策,“只要家里有有线电视的都能看。”相军告诉记者,有不明白的政策打开电视就能收看,涵盖参保

范围、基金筹集细则,还有享受的政策等。

这是临朐县投资8.1万元在县电视台开设的全民参保登记专栏,与之相配套的,还有村里反复响起的大喇叭,说起它来,村民们用上了“朝三暮四”这个词。“一到了缴费时间,村里大喇叭早上三遍下午四遍宣传政策。”70岁的相开正打趣道,耳濡目染下自己都可以当新农保协办员了。

不仅如此,900余辆出租车LED屏,近百辆公交车车体标语,银行营业网点的LED屏,张贴宣传标语1000余条,张贴宣传画8000张,发放宣传单80余万份,发放宣传手册16万本,“微博、微信、朋友圈、标语、手册、宣传片”,通过“时间不间断、空间不隔离”的宣传,越来越多的老百姓对全民参保有了更加深刻的理解。

临朐县嵩山风景区桥头村位于临朐县西南部,属于偏远山区。2015年,该村养老保险602人缴费19.73万元,发放295人共计30.3719万元。在《临朐县2015年度居民养老保险缴费及享受养老金待遇情况》的小册子上,详细记录了包括桥头村在内的全县所有镇、村(社区)的情况。“通过这本册子,帮群众算清对比账,明确多缴多得、长缴长得的明细账。”马光国说,从明白纸,到漫画书,再到算明白账,全民参保越来越“接地气儿”。除此之外,临朐县还先后举办业务培训14场,为镇村培养了2800多名“明白人”。

全民参保登记“五不漏”

从全民参保登记工作启动,到在全省率先

完成,临朐县只用了3个月时间。

8月31日,记者来到临朐县东城街道服务大厅,在全民参保登记窗口上,竖着摆放的2015年全民参保登记个人信息核对表,全民参保登记表一字儿排开。工作人员告诉记者,这是通过入户调查收集上来的,一人一表,详细记录了个人信息及五大险种参保情况。

“入户调查是全民参保登记工作上启下的重要环节。”马光国说,为摸清入户调查数据,横向主动向公安、民政等部门索取相关数据,纵向积极向上,市业务部门索取参保数据,向下与镇、村(社区)进行数据的核对比对,基本形成全县全民参保登记基础数据库。摸清需入户调查的人员后,临朐县社保中心成立了13个包靠小组,镇村调查员进村入户登记,对长期在外务工和上学人员,充分利用QQ、微信等现代化手段,千方百计联系到人核对信息,做到了全民参保登记“五不漏”,即“镇不漏村、村不漏户、户不漏人、人不漏表、表不漏项”。

“全民参保登记工作,重在登记,旨在运用,在完善中应用,在应用中完善是我们的原则。”在马光国看来,抓住数据应用是关键。将被调查人员信息录入全民参保登记信息管理系统,并根据户籍人员增减情况,建立全民参保登记信息数据动态维护机制,为参保缴费、权益公示、资格认证、联网核查等工作提供可靠支持。“今年,我们利用全民参保登记形成的数据,以未参保人员为重点,加大宣传征缴力度,有力地促进了社会保险的扩面征缴,提高了参保覆盖率。”马光国说。

城市地下综合管廊建设实施意见出台

□记者 都镇强
通讯员 徐明翔 王帅 报道

本报潍坊讯 9月18日,潍坊市出台《关于推进城市地下综合管廊建设的实施意见》(以下简称《意见》),明确了地下综合管廊建设的任务目标、工作重点、保障措施。该《意见》的提出,对于提升城市地下空间集约利用率,解决反复开挖路面、架空线网密集、管线事故频发等问题具有重要意义。

“十三五”期间,潍坊市计划建成地下综合管廊48.6公里,包括市区20.6公里、县市28公里。其中,寿光、诸城、青州、高密分别建成4公里以上,昌邑、安丘、昌乐、临朐分别建成3公里以上。

2016年底前,各县市编制完成地下综合管廊专项规划。规范入廊管理。原则上城市规划区范围内的各类管线应敷设在地下空间;同时要加强对管廊工程的质量安全管理。强化日常维护。管廊运营单位要与入廊管线单位签订使用维护协议,并加强管廊本体及附属设施日常维护;入廊管线单位应向建设运营单位交纳入廊费和日常维护费用。

《意见》要求,财政部门加大资金投入,积极吸引社会资本,以PPP等模式参与地下综合管廊建设。各县市要积极开展试点建设,申报国家、省级建设试点,争取上级补助资金。

新增5家 省级农业科技园区

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 近日,山东省科技厅、省财政厅联合下发了《关于开展创建农业科技园区助力现代农业发展活动的通知》,批准潍坊市潍城区、寒亭区、坊子区、昌邑市、高密市建设省级农业科技园区,新增数量居全省第一。至此,潍坊市省级农业科技园区累计达13家。

潍坊市农业科技园区主导产业涵盖有机蔬菜、花卉、苗木、潍县萝卜、苹果、葡萄、西瓜、大樱桃、草莓等,是围绕农业特色产业发展需要,按照“一区一区一特色”的总体布局和科学规划、合理布局、特色发展的要求建设的农业科技创新重要平台,具有产业集聚度高、示范带动作用强的特点。下一步潍坊市将园区建设带动地方特色产业转型升级、技术试验示范、科技成果转化、科技型农业企业集聚、农业信息化示范、新型职业农民培训、科技特派员创业等功能为一体的区域特色农业创新创业中心,成为加快县市区农村经济发展和精准助力科技扶贫工作的催化剂和“绿色硅谷”。

潍坊机场 再次执飞国际航班

□记者 郑颖雪 通讯员 时涛 报道

本报潍坊讯 9月20日,潍坊至大阪的GS7807航班起飞,标志着潍坊机场在时隔一年后再次临时开放,开通国际航班。

为支持潍坊机场临时开放,潍坊海关专门成立了工作领导小组,与潍坊市口岸办一起认真审核机场建设图纸,根据海关监管作业要求提出修改意见,研究确定海关监管区域建设方案,为前期潍坊机场临时开放顺利通过验收打下良好基础。

“为解决航班在潍坊经停时间短、旅客对海关监管要求不熟悉等问题,潍坊海关借调济南海关驻机场办事处经验丰富的旅检关员,并抽调经验丰富的业务骨干组建旅检业务小组,承担临时国际航线的通关监管任务,为旅客提供高效优质的旅检、通关服务。”潍坊海关关科科长秦福涛告诉记者。

构建白浪绿洲生态旅游带

□记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 潍坊市加快构建白浪绿洲生态旅游带,建设生态文明“美丽潍坊”。按照城市“三带一城”总体建设要求,潍坊市整合提升白浪河水系绿化设施资源优势,持续放大政府投入的生态效益、经济效益和社会效益,重点发展规模化特色花卉园、建设特色景区、完善配套设施,构筑旅游新名片,开发城市新亮点。

白浪绿洲生态旅游带设立“六区、五镇、一带”,将白浪河打造成“花团锦簇、环境优美、贯穿南北、串联城海、健身养生、休闲旅游”的百里生态旅游带,形成“森林·水溪·花海·房车·木屋·露营·阳光·慢道·驿站”的观光旅游度假胜地,建成“三季有花、四季有景、环境优美、功能完善、特色鲜明”,在国内外有影响力的旅游目的地。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新视觉大众客户端

□责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261